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Wobec powtarzających się sygnałów napĘwających od najmniejszych firm rzemieślniczych,
Zvłraca się do Pani Minister z wnioskiem o podjęcie decyzji

urealniającej kwotę przychodu umożliwiającą stosowanie arolnienia podmiotowego z podatku

VAT i dostosowanie jej do obecnych uwaruŃowari rynkowych, w tym głównie do wyjątkowo
szybko rosnących cen towarów i usfug. W naszej opinii istnieje zasadnośó dostosowania kwoty
limitu przychodów firm podlegających zwolnieniu podmiotowemu do równowartości 85

tysięcy euro, to jest do kwoty zapisanej w decyzji wykonawczej Rady UE tlr202lll78g3 7r1nia

5 paźdńernika 2O2I r. zrrieniającej decyąję Ż009l790lwE upoważniającej RzeczpospolĘ
- Polską'do'stosowania środka stanowiącego odstępstwo od art. 287 dyreĘwy Ż006/'t12ĄVE-'-_

w sprawie wspólnego systemu podatku od wartości dodanej.

Zgodnie z aktrralnymi regulacjami, aw podatnik w kolejnym roku podatkowym mógł nadal
korzystaó ze zwolnienia podmiotowego z VAT, wartośó spzedatry w roku bieżącym nie
powinna przekłoczyó dwusfu tysięcy złoĘch, tymczasem wysoka inflacja sprawia, iż milao
firmy które nie mają potz-eby rejeshowania się jako podatnicy podatku od towarów i usług, nie
mieszcąsię wwymienionej kwocie limitu, jako żeanuszonesądostosowywaó ceny sptzedaĘ
do anriększających się kosztów działalności i cen surowców'

Nie bez powodu w art. 113 ustawy z drua 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usfug

ustawodawca dopuścił vłyłączeruapodmiotowe dla najmniejszych podmiotów gospodarczych.

Na rynku bowiem działają licme jedno lub kilku osobowe rodzinne firmy rzemieślnicze
opierające się przede wszystkim na pracy samego właściciela, które świadczą podstawowe

usfugi dla ludnoŚci. Tymczasem w momencie zakwalifikowaniajej jako podatnika vAT, mikro
fltma zaczyna ponosić wysokie koszĘ księgowości i zrnuszona jest do blokowania środków
finansowych przemaczonych do regulowania podatku VAT, co negaĘwnie odbija się na
pĘnności i częstokroÓ prowadzi do jej upadłości. W efekcie uzyskania stafusupłatrikapodatku
VAT istrrienie najmniejszych firm, w których kwoĘ odliczeń podatku naliczonego są

niewielkie, jest realnie zagrożane, szczegóLtie że muszą one operowaó na rynku znaoz;ńe
wyższychcen paliw, energii elektrycznej i cieplej oraz rosnących płac minimalnych i składekZUS' 
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